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Zavéreény test LS 2022/23
Varianta A

V kazdé tloze viechny kroky vypoétu podrobné zdtvodnéte.
1. (4 body) Spoctéte limitu

4. (g)'}n—'—l 4. 3. (:E)TL-L.j;

l,ilm = 3y n—1 .16:{”'""1
i L0 = {9

2. (4 body) Zderivujte funkei

flz)=(z* +2z)- € o
spodtenou derivaci co nejvice zjednoduste. Urcete definicni obor funkee 1 jeji derivace.

3. (12 bodd) Parabola je zadéna jako graf funkee f(z) = —32% +x + 4. Urcete
body 25 € R, v nichZ ma tefna ke grafn funkce f rovnici y = ka + g se smérnici k = 2.
V kavdém takovém bodé pak spoététe hodnotu kocficientu ¢ a napite rovnici prisluéne
tedny. Nadrtnéte tuto parabolu s vyznatenymi priseciky s osami, vrcholem a se zadanou
tecnou.

4. (20 bodtt) Vysetiete pritbéh funkce

flx) =z -4V +2+2

tj. najdéte jeji definicni obor, uréete piipadnou sudost /lichost, kdy je f kladna/ zaporni,
priiseciky s osami, limity v krajnich bodech Dj, derivac funkee a jeji nulové body, in-
tervaly monotonie, lokélni a globalni extrémy, obor hodnot, asymptoty, drubhou derivaci,
oblasti konvexity, konkavity a inflexni body. Nakreslete graf funkce.

5. (20 bodit) Urcete globalni extrémy funkee f(x,y) = y? — 222 na mnoZiné
M = {lz,y] € R% 2® + g2 < 100; ¢ —y < 2}

U kandidatii na zakfivené &asti hranice mnoziny M spoctéte prislusnou hodnotu A. Mnozinu
M nakreslete a vyznadte do ni vsechny nalezené kandidaty na extrém.
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